

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 56 (3825)

Суббота, 24 апреля 1965 года

Год издания 22-й  
Цена 2 коп.

ВТОРУЮ ОЧЕРЕДЬ «ФОСФОРИТА» —  
СДАТЬ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ!

## ДНЕВНИК УДАРНОЙ СТРОЙКИ

22 АПРЕЛЯ 1965 ГОДА

123-Я ПОДСТАНЦИЯ. Ответственное задание выполняет здесь бригада электромонтажников Василия Игнатьевича Плюта. Она производит регулировку высоковольтного оборудования. Члены бригады Михаил Денисюк, Илья Гордеев, Евгений Веселов, Алексей Плот, Петр Кузенок, Виктор Румянцев полны решимости сделать все от них зависящее, чтобы сдать объект в срок.

— О нормах выработки пока говорить не стоит, — рассказывает прораб Сергей Васильевич Зайцев. — И вот почему. Работа сопряжена со многими трудностями. Главное — соблюдать все правила техники безопасности, трудиться качественно, на совесть, чтобы потом не было переделок. Электромонтажники с большой ответственностью относятся к делу, стараются уложиться в срок.

Здесь же на территории подстанции трудится и бригада Ивана Николаевича Широкова. Члены бригады инженеры Михаил Хацкевич Аронов, Исаак Моисеевич Левин, Борис Сергеевич Шышлов, Василий Сергеевич Журавлев и другие ведут наладочные работы. В сложных условиях приходится трудиться наладчикам. Дело в том, что часть оборудования, изготовленная на заводах, не отвечает требованиям проектировщиков. Вносят поправки. А времени до пуска подстанции в эксплуатацию остается в обрез.

Вот и приходится бригаде Широкова трудиться не считаясь со временем. Плохо и то, что комбинат «Фосфорит» задерживает поставку реле «РПВ-258». Мало дней остается до пуска. И с этим надо считаться тем, кто поставляет на подстанцию оборудование.

КОРПУС СУШКИ И ФИЛЬТРАЦИИ. Отлично трудится на монтаже вакуум-фильтров бригада слесарей-монтажников Николая Михайловича Михайлова.

— К 28 мая два вакуум-фильтра, которые монтирует бригада, будут закончены, — говорит прораб.

В. ПАПУШИН.

## В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

21 апреля в Доме культуры горняков состоялся тематический вечер, посвященный 95-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Вечер начался демонстрацией фильма «Здесь жил Ленин». Затем предоставляется слово члену КПСС с 1906 года Сергею Ивановичу Кутузову. Он рассказал много интересного про революцию, как приходилось выполнять поручения Владимира Ильича Ленина.

В заключение силами художественной самодеятельности Дома культуры горняков был дан праздничный концерт.

\* \* \*

22 апреля во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялось общегородское торжественное заседание, посвященное 95-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С докладом «Ленинские идеи живут и побеждают» выступил первый секретарь горкома КПСС А. Н. Петров.

В заключение участники заседания исполнили партийный гимн «Интернационал».

Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение Программы КПСС! Вперед, к победе коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1965 года).

## Первомаю — достойную встречу!

### ПОРУКОЙ ТОМУ — НАПРЯЖЕННЫЙ ТРУД



Вместе с товарищами по бригаде несет предмайскую трудовую вахту и слесарь Николай Федорович Туманов.

— Ну как дела, Николай? — спрашивает бригадир Василий Яковлевич Львов. — Будет Первомаю наш рабочий подарок?

На какую-то секунду Туманов отрывается от станка, и бригадир видит в его глазах радостную улыбку.

— Постараемся, Василий Яков-

левич, не ударить лицом в грязь.

Очень заняты слесари своим делом, каждая минута у них на счету: хочется к концу смены дать сверхплановые детали. Рабочий отлично сознает, что железобетон, для которого он изготавливает детали, очень нужен сейчас на строительных площадках, что его ждут на второй очереди комбината «Фосфорит».

В коллективе комбината «Стройдеталь» каждый человек разделя-

## ПЛАН ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ — ДОСРОЧНО!

Достойную встречу Первомаю готовят сантехники и монтажники ремонтно-специализированного управления № 2 треста № 2 Ленсовнархоза. План четырех месяцев последнего года семилетки они выполнили досрочно по всем показателям.

Сланцевский участок нашего управления (начальник Г. А. Иванов) также внес свой вклад в эту трудовую победу. В социалистическом соревновании за достойную встречу Первомая этот участок занял второе место.

Раньше срока и с хорошей оценкой сдано более 2.000 метров теплосетей с изоляцией по улицам Дзержинского, Ломоносова и Островского. Жители этого района получили новое паровое отопление.

На газосланцевом заводе смонтированы и подключены 1.900 метров паропровода с изоляцией для цеха переработки газобензина.

На первой шахте отремонтировано 144 двухтонных шахтных вагонетки, а на шахте имени С. М. Кирова произведен капитальный ремонт 200 вагонеток.

Отлично поработали в эти дни бригада изолировщиков П. А. Ветрова, недавно удостоенная звания коллектива коммунистического труда, слесари-ремонтники из звеньев, которыми руководят В. И. Смирнов и П. В. Кувакин. Все задания они выполнили с оценкой «отлично».

Электросварщик А. С. Симонов

## ВСТРЕЧА ПАРТИЗАН С КОМБРИГОМ

Не так давно в Сланцы приезжал бывший командир партизанской бригады И. Г. Светлов. Он встретился с участниками партизанского движения в годы Великой Отечественной войны, действовавшими на территории Сланцевского района.

Иван Герасимович рассказал о том, что сейчас в Ленинграде при музее обороны города создана областная секция ветеранов партизан и какие стоят перед ней задачи.

Здесь же на этой встрече была создана секция ветеранов партизан, проживающих в городе Сланцы и его окрестностях. Председателем избран Е. И. Кучеров, его заместителем — В. А. Егоров, секретарем — М. А. Губернаторов.

образцово потрудился на теплосети в поселке Большие Лучки.

На монтаже бойлерной и обвязке автоклавов на кирпичном заводе хороших показателей добилась бригада сантехников А. А. Родионова.

Л. ЛЕБЕДЕВ,

председатель постройкома РСУ-2.

Секция ветеранов партизан разработала план мероприятий на ближайшее время. Решено взять на учет всех участников партизанского движения в годы Великой Отечественной войны. 9 мая, в двадцатую годовщину Победы над немецко-фашистскими захватчиками, намечено возложить венки на братские могилы народных мстителей, отдавших свою жизнь за свободу Родины, провести встречу партизан и подпольщиков у традиционного костра.

Сейчас многие участники партизанского движения встречаются с трудящимися промышленных предприятий, молодежью, школьниками, рассказывают о борьбе народных мстителей в годы войны на оккупированной врагом территории.

В НАШИ дни большое значение приобретает вопрос улучшения качества выпускаемой продукции. Особенно это относится к швейникам. Ведь от их умения, мастерства зависит красота одежды советских людей.

Наша фабрика выпускает брюки хлопчатобумажные и трусы, которые поставляются в различные города страны. За год деятельности коллектив сумел добиться некоторого улучшения качества выпускаемой продукции. При этом главную роль здесь сыграло обучение швей, которое прошли 450 человек. Сейчас большинство из них свои операции выполняет хорошо. Особенно этим отличаются швей-мотористки П. М. Устинова, Н. А. Бобкова, М. И. Иванова и многие другие.

Большую помощь в улучшении качества пошивы оказывают наши рационализаторы. А. Н. Базанов, Е. Ф. Жабрева, И. Н. Воскобойникова, например, предложили несколько видов малой механизации. Их новшества изменили технологию пошивы по некоторым операциям, уменьшили время на их обработку и улучшили качество.

Каждому швейнику известно, что качество продукции, конструкция пошиваемого изделия и внешний вид его в первую очередь зависят от фасона и правильного изготовления лекал.

Однако в этом вопросе мы испытываем значительные затруднения. Ленинградский Дом моделей, который является единственным

Мне хочется рассказать о ЕГО ПРИНЯЛИ В КОМСОМОЛ

Я постараюсь оправдать ваше доверие, — сказал он на заседании комитета комсомола. Там же ему дали первое поручение по организации воскресника по сбору металлом, с которым Володя хорошо справился. Кроме этого, он принимал активное участие в оформлении стенда, посвященного дню рождения В. И. Ленина, вы-

полнял много временных поручений.

Я уверена, что нам, давшим рекомендацию для вступления Володи Васильеву в комсомол, не придется краснеть за него.

# ПРОДУКЦИЮ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ —

## НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

законодателем фасонов, еще продолжает разрабатывать и выдавать фасоны, к которым предъявляется много претензий со стороны покупателей.

Несмотря на существующие трудности, наш коллектив все же вносит свои изменения в организацию труда, которые способствуют улучшению качества. В бригадах введены межоперационные бракеры, что позволяет предупредить брак на выходе и уменьшает количество переделок, экономя на этом немало времени. Нынче у нас создана рейсовая комиссия по проверке качества. Результаты проверки доводятся до рабочего через местный радиоузел и сразу же назначаются сроки для исправления недостатков.

Оправдали себя и установленные на фабрике «Дни качества». Они проходят каждую пятницу. На них, как правило, вырабатываются мероприятия для мастера и отдела технического контроля. Проводятся занятия по повышению квалификации сотрудников ОТК, которые затем беседуют с работниками и организуют показ пошивы по операциям.

Мы придаём большое значение воспитательному фактору в борьбе за улучшение качества. Ни один случай брака у нас не остается без внимания. Этот метод даёт положительный результат. Ес-

ли в 1964 году фабрике предъявились справедливые претензии на качество, а в июле всю продукцию, отправленную в город Тарнополь, забраковали полностью и предъявили штраф в сумме 3.650 рублей, то нынче мы не имеем ни одной рекламации. Однако партийная организация и сейчас не выпускает из поля зрения вопрос о качестве. В марте состоялось открытое партийное собрание, где отдел технического контроля отчитывался о своей работе. Собрание наметило ряд мероприятий по улучшению качества, а администрация, в свою очередь, произвела укрепление бригад мастерами, возвратившимися с курсов повышения квалификации.

Результаты не замедлили сказаться. Шестая бригада, руководимая мастером И. А. Михайловой, в марте все изделия выпустила только хорошего качества и свела до минимума процент переделок. За первый квартал коллектив выполнил планы по всем технико-экономическим показателям, в том числе и по сортности. Продукции первого сорта выпущено на 0,4 процента больше, второго сорта — на 0,3 процента и третьего сорта — на 0,1 процента меньше, чем предусмотрено заданием.

В настоящее время на фабрике ведется подготовка к организации системы бездефектного изгото-

вления продукции. Для этого определяем более ответственные операции, организуем дополнительное обучение работников. В бригадах создаем звенья для выполнения отдельных операций, что повысит ответственность звена за качество выполнения.

Предусматривается выплата премий за лучшую работу звеньев и дополнительно за выполнение более ответственных операций.

Повышению качества будет способствовать и переход со второго полугодия этого года на работу по прямым связям с торговыми организациями. Эта система позволит более оперативно удовлетворять потребности покупателя. Работать в новых условиях готовимся уже сейчас. Когда в марте нам потребовалось срочно увеличить поставку трусов торговому организацию, намного превышающую

плановые выпуски, решили, не ожидая второго полугодия, провести такой эксперимент. Мы приостановили пошив хлопчатобумажных брюк, и половину рабочих фабрики перевели на пошив трусов. К выполнению этого заказа все коллективы бригад подошли с большой ответственностью и уже через два дня набрали полную мощность.

В итоге в марте мы смогли удовлетворить все заявки торгующих организаций и поставили им продукцию хорошего качества. Экспериментируя, мы лучше узнали свои недостатки, которые будут устранены в дальнейшем.

Большие задачи поставлены перед коллективом фабрики. Постараемся выполнить их полностью с тем, чтобы продукция наша была еще лучше, еще красивее.

Ю. ЦВЕТКОВ,  
директор швейной фабрики.



Ленинградская область. Во многих совхозах и колхозах Ломоносовского района побывал автобус местного бытпромкомбината. В его салоне размещены мужская и женская парикмахерские, стол застройщика, сапожная и часовья мастерские.

НА СНИМКЕ: застройщица Марина Балакина помогает выбрать новый фасон платья председателю рабочего комитета совхоза «Красная Балтика» Валентине Скворцовой.

Фото А. Каца.

Фотохроника ЛентАСС



Достойный вклад в развитие большой химии страны вносит коллектива Владимира научно-исследовательского института синтетических смол. Группой сотрудников института разработан новый заливочный пенопласт — жесткий пористый пластик розового цвета, получаемый в результате вспенивания и последующего отверждения феноло-формальдегидной смолы. Его получают на месте применения путем заливки

композиции непосредственно в изделия, конструкции и формы любых размеров и конфигураций. Через несколько минут смесь самопроизвольно вспенивается, образуя легкий пенопласт. Процесс осуществляется при обычных условиях и не требует сложного оборудования.

Новый пенопласт, получивший условное название ФРП-1, найдет применение в самых различных областях народного хозяйства.

НА СНИМКЕ: инженер В. Н. Зихеев проводит опытную заливку пенопласта ФРП-1.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС

## РАЗВИВАТЬ САДОВОДСТВО И ОГОРОДНИЧЕСТВО

Кто не знает большой выгоды от индивидуальных огородов и коллективных садов рабочих и служащих? В прошлом году, например, ими занималось в Сланцах более трех тысяч семей. В городе под коллективными садами используется 59 гектаров земли. Здесь же, в междуурядьях, владельцы выращивают картофель, лук, редис, огурцы, капусту, щавель и другие культуры. Под индивидуальными огородами на окраинах города занято 52 гектара. Кроме того, сотни прекрасных садов, огородов принадлежат индивидуальным застройщикам домов.

На рынках города в минувшем году чувствовалось обилие дешевых яблок, картофеля, огурцов, крахмалника, смородины. Правительство всячески поощряет коллективное садоводство и огородничество рабочих и служащих. В магазинах организована продажа минеральных удобрений. В специальных ларьках есть различные семена овощей.

В развитии огородничества и садоводства решающая роль принадлежит профсоюзовным организа-

циям, их комитетам. А для этого надо, чтобы возможно большее число жителей города занималось садоводством и огородничеством. К тому же физический труд на свежем воздухе, особенно в вечерние часы и рано утром, очень полезен для здоровья горняка и химика, инвалида и пенсионера, слушающего и домохозяйки.

У нас много есть примеров, когда профсоюзные комитеты проявляют настоящую заботу о развитии огородничества. Так, на второй шахте председатель огородной комиссии шахткома В. Г. Цаплинский постоянно помогает горнякам в приобретении земельных участков, ведет учет, держит связь с городским отделом коммунального

хозяйства. Неплохо работают местные комитеты ЖБО комбината «Сланцы», центральной больницы, газосланцевого завода и многие другие.

Некоторые владельцы огородов снимают низкие урожаи, ссылаются на плохую почву. Но они забывают справедливую русскую пословицу: «Нет плохой земли, есть плохие хозяева». Такие, с позволением сказать, горе-огородники из года в год ничего в почву не вносят, истощают ее.

Весна идет. Скоро начнутся посадки и посевы. Этот год обещает нам обильный урожай. Надо только разумно потрудиться.

И. ГЕОРГИЕВ.

## УЛУЧШАЮТ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Коллектив Сланцевского лесопункта в первом квартале текущего года значительно улучшил экономические показатели в своей работе. Так, благодаря внедрению передовой технологии на заготовке и вывозке древесины снижена ее себестоимость. В результате получена экономия средств в сумме 10.352 рубля. Выработка на одного трудающегося составила 103 процента.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Страница партийно-государственного контроля № 27

На газогенераторной станции газосланцевого завода работают 35 активистов поста содействия партгосконтролю. Кроме центрального поста, в котором насчитывается 7 человек, имеются посты во всех сменах и на участках по 5 человек в каждом. Широкое привлечение трудящихся к работе позволяет нам более выявлять те или иные недостатки в работе цеха, вскрывать новые резервы для улучшения всех показателей.

Свою работу

мы начинаем с составления плана. Советуемся с секретарем партийной организации, на какие вопросы в текущем квартале следует обратить особое внимание. Затем план обсуждается и утверждается на собрании группы. Тут же намечаются ответственные лица за определенный участок работы.

В первом квартале текущего года мы планировали проверить качество сланца, поступающего на ГГС, и выполнение постановления партийного собрания. Намечено было проверить, как цеховой комитет претворяет в жизнь свои постановления, как выполняются приказы по цеху. Планировалась проверка своевременности выполнения заявок в ремонтно-механическом цехе, качества ремонта обо-

рудования, работы бюро по рационализации и изобретательству.

В группе заведен такой порядок. В конце квартала на собрании поста в присутствии секретаря парторганизации, начальника цеха и председателя завкома заслушиваем отчет о выполнении порученных заданий. Надо признаться, что такая практика дисциплинирует товарищей, повышает их ответственность.

К нам часто обращаются рабо-

тятся из-за отсутствия досок. На партийном собрании обязали коммунистов тов. Зуева в кратчайшее время изыскать материал, необходимый для внедрения предложения.

Пост содействия ведет специальный журнал, где мы записываем свои предложения должностным лицам по устранению отмеченных недостатков. Те, кого это касается, расписываются в журнале и принимают необходимые меры.

В заключение мне хочется отметить наших активистов, которые добросовестно выполняют поручения. К ним относятся члены КПСС А. Я. Шкуратов, А. Д. Иванко, Е. И. Семенов, В. П. Никифоров, беспартийные В. А. Надеждин, А. Е. Григорьев, Н. Д. Николаев.

Большую помощь в нашей работе мы получаем на занятиях семинара партгосконтроля. Здесь нам подсказывают, как нужно организовать работу, на что направить усилия поста. На занятиях мы обмениваемся опытом работы, намечаем новые вопросы.

Г. ИВАНОВ,  
председатель поста  
содействия партгосконтролю,  
оператор цеха ГГС.

## ОПИРАЯСЬ НА АКТИВ

ние с заявлениями и предложениями. Мы регистрируем эти предложения и принимаем необходимые меры. Так, например, члену поста А. Д. Иванко рабочие сообщили о плохом хранении электромоторов. Факт подтвердился. Выпустили сатирический листок «Под контроль масс». Критика подействовала. Теперь моторы находятся в порядке. Поступила жалоба от зольщиков. Они просили принять меры, чтобы отремонтировали лестницы. По рекомендации поста начальник цеха Б. А. Иванов сделал все необходимое.

При проверке работы БРИЗа обнаружили, что ценное рационализаторское предложение бригадира зольщиков Е. Е. Павловой не внед-

рено в работе. Надо сказать, что БРИЗ обнаружил и другие недостатки. Но в работе ПТУ есть еще серьезные недостатки. Нерационально порой используется тяговой и подвижной состав. Паровозов, например, работало на одну единицу больше, чем предусмотрено планом. Оборот вагонов вместо 8,5 составил 10,1 часа. До сих пор не укомплектованы кондукторские бригады.

Все эти недостатки есть следствие того, что не выполнен ряд организационно-технических мероприятий. Так, график ремонта паровозов часто нарушается, что отрицательно сказывалось на маневренности подвижного состава и увеличивало сверхнормативные простой вагонов.

Работа ПТУ во многом зависит от деятельности предприятий и организаций города, обслуживающих железнодорожным транспортом. Но некоторые из них допускают безответственность в организации погрузки и разгрузки подвижного состава, несвоевременно подготавливают фронт работ и складское хозяйство, а в период массового поступления грузов не выделяют дополнительной рабочей силы и механизмов.

Возьмем, к примеру, Сланцевский цементный завод (зам. директора т. Прусов В. В.). Там в прошлом году сверхнормативные простой вагонов возросли на 1,7 часа. Завод уплатил штраф железной дороге 33.209 рублей.

В чем дело, почему Сланцевский цементный завод стоит в

числе самых неблагополучных предприятий по использованию транспорта? А в том, что здесь не механизированы работы по рыхлению и зачистке вагонов со смерзшимся грунтом. В карьере Печурки погрузка известняка производится через один проходной бункер, не установлены малая маневренная лебедка.

Неудовлетворительно организована разгрузка поступающих грузов в комбинате «Стройдеталь» (зам. директора т. Хайкин М. Е.). Здесь простоявают вагоны по 14—16 часов в сутки сверх установленных нормативов. Предприятие тоже платит большие штрафы.

Известных успехов по ликвидации простоев железнодорожного транспорта достиг газосланцевый завод комбината «Сланцы». Но и там до сих пор не приняты меры к сокращению простоев цистерн на наливном фронте и ремонтно-строительном цехе. Сверхнормативный простой цистерн составил более восьми часов. В ремонтно-строительном цехе не организована разгрузка леса в нерабочее время и в выходные дни.

За последнее время вновь возросли простой вагонов в управлении «Коксохиммонтаж», на площадке «Вторчермет», в горсмештоге КТС треста № 31, СМУ-124.

Простой железнодорожного транспорта — бич для народного хозяйства. Нужно с ними решительно бороться. Необходимо принять меры, способствующие ликвидации сверхнормативных простоев. Для этого нужно выполнить разработанные почти на всех предприятиях оргтехмероприятия.

И. ГРИШИН.

## ПОЧЕМУ СМИРИЛИСЬ С НЕДОСТАТКАМИ?

### РЕЙД ПО ТОРГОВЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Зайдите в любой магазин. В каждом есть список товаров ассортиментного минимума. А есть ли они в продаже? В большинстве проверенных магазинов есть.

Однако не всегда. В магазине № 2 не оказалось в продаже твердых сыров, рыбных и мясных конченостей, блинной муки, соленой кильки, в магазине № 48 не было необходимых каждой хозяйке панировочных сухарей, сухого хлебного кваса, гороховой муки и других продуктов.

Особое внимание было обращено во время проверки на соблюдение правил торговли работниками прилавка. В результате вскрыто немало нарушений. Продавец магазина № 21 Т. Сергеева, взвешивая 160 граммов копченой сельди, обсчитала покупателя на две копейки. Продавец магазина № 32 Е. Лежнева продавала окорок копченово-вареный и сыр копченый, не освобождая их предварительно от вспомогательного материала. То же самое обнаружено в ма-

газине № 10. В магазине № 2 (зашедущая Н. Гордеева) яйца диетические продавались по первоначальной цене, хотя время хранения их было значительно просрочено.

В магазине № 12 (заш. Р. Купцова) продукты отпускались на неисправных весах, имеющих отклонение на 5—10 граммов. Буфетчица ларька городской бани М. Сашина недоливала в кружки пиво.

Масса недостатков обнаружена на предприятиях общественного питания. Так, в закусочной от столовой № 3 не ведется должной борьбы с пьянством. При проверке складского помещения было обнаружено несколько десятков винно-водочных бутылок. Между тем эти изделия в закусочной не продаются.

В филиалах столовой № 3 (кулинарный магазин и отдел при магазине № 42) продавались по завышенной цене свиной шпиг, пирожки, необоснованно начинявшиеся на вареное яйцо. В столовых №№ 3 и 7 (зашедущие И. Диденко и Р. Савельева) нет гиры мелкого разновеса, а в столовой № 7 — торговых вывесок.

В ряде магазинов и столовых обнаружены факты низкой культуры. Например, в торговых залах магазинов №№ 7, 12, 33 хранилась тара, в овощном отделе магазина № 3 и в магазине № 33 — бочки с капустой и сельдью. В столовых №№ 7 и 9 плохо убирается помещение.

До сих пор не упорядочен вопрос с хранением книг жалоб и предложений. В большинстве случаев они находятся за прилавками и в кассах, хотя должны висеть на видном месте.

Несколько слов об использо-

вании кассовых аппаратов. Из 21 магазина с числом рабочих мест от трех и более девять вообще не имеют аппаратов. Но и там, где они есть, не всегда выполняются правила эксплуатации, утвержденные приказом Министерства торговли РСФСР.

В магазине № 3 из четырех отделов один получает деньги помимо кассы. В магазине № 32 касса работает с 9 до 17 часов. В остальные часы работы отделов продавцы получают деньги сами.

В магазине № 21 нарушаются правила хранения ключей от денежных счетчиков. Вместо конторы торга они находятся у директора магазина. Контрольная лента перед началом работы аппарата и по окончании его директором не подписывается. Последний факт обнаружен также в магазине № 10. В магазине № 48 в кассовом журнале исправлены многие цифры.

Все эти и многие другие факты, отмеченные участниками рейда, говорят о том, что отдельные торговые работники не дорожат честью своего предприятия, смирились с недостатками, а кое-кто встал на путь обмана покупателей. К таким необходимо принимать самые строгие меры.

УЧАСТИКИ РЕЙДА:  
Я. ГОЛЬДИН — старший инспектор Ленинградского управления госинспекции, Ф. МУРАВЬЕВ — зав. торговым отделом горисполкома, И. ПЕТРОВ — председатель постоянной комиссии горсовета по торговле и общественному питанию, М. БОГДАНОВ — общественный контролер и другие, всего в рейде участвовало 40 человек.

## ПРОСТОЙ ВАГОНОВ ПРОДОЛЖАЮТСЯ...

Погрузочно-транспортное управление комбината «Сланцы» в прошлом году значительно перевыполнило план грузоперевозок. Хороших результатов в работе достигло оно за счет повышения производительности труда, лучшего использования механизмов. Это дало возможность снизить себестоимость работ и обеспечить экономию 107.468 рублей.

Но в работе ПТУ есть еще серьезные недостатки. Нерационально порой используется тяговой и подвижной состав. Паровозов, например, работало на одну единицу больше, чем предусмотрено планом. Оборот вагонов вместо 8,5 составил 10,1 часа. До сих пор не укомплектованы кондукторские бригады.

Все эти недостатки есть следствие того, что не выполнен ряд организационно-технических мероприятий. Так, график ремонта паровозов часто нарушается, что отрицательно сказывалось на маневренности подвижного состава и увеличивало сверхнормативные простой вагонов.

Работа ПТУ во многом зависит от деятельности предприятий и организаций города, обслуживающих железнодорожным транспортом. Но некоторые из них допускают безответственность в организации погрузки и разгрузки подвижного состава, несвоевременно подготавливают фронт работ и складское хозяйство, а в период массового поступления грузов не выделяют дополнительной рабочей силы и механизмов.

Под таким заголовком в странице партийно-государственного контроля, опубликованной в газете за 1 апреля, была статья К. Николаева с газосланцевого завода. Автор писал о том, что вручение премий за хорошие производственные успехи, денежные вознаграждения за внедрение рационализаторских предложений и изобретательство на газогенераторной станции происходит негласно, не в торжественной обстановке. А ведь очень мало знают рабочие об экономической эффективности внедренных новшеств, какое выплачено рационализаторам вознаграждение.

Тов. Николаев предлагает премирование проводить в торжественной обстановке, так как это явится стимуляцией и хорошим примером для других и станет технической информацией для всего коллектива.

Главный инженер комбината «Сланцы» К. И. Ширенек отвечал, что статья «Премии или чаевые?» обсуждалась с начальниками цехов на специальном совещании. Двадцатого апреля вопрос о работе БРИЗа слушался на заседании парткома комбината. Решено выплату авторских и вознаграждения за действие во внедрении в производство новшеств, а также вручение рационализаторам удостоверений производить на собраниях коллективов трудящихся.

3 ЗНАМЯ  
стр. ТРУДА

24 апреля 1965 года



Минута кассовые аппараты...

Рис. А. Зубова.

# В ДЕНЬ ЮБИЛЕЯ

## В ДЕВЯТОЙ ШКОЛЕ

Замерли по команде «Смирно!» пионерские отряды.

— Товарищ председатель совета дружины! Отряд к проведению торжественного сбора, посвященного 95-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, готов, — доносятся четкие слова.

Это отряды отдают рапорты. Под дробь барабана в зал вносятся два красных знамени. Одно знамя пионерской дружины имени А. П. Гайдара, другое — переходящее знамя городской пионерской организации, которое уже несколько лет находится в школе № 9.

Волнуются мальчики-октябрята. Сегодня им повесят красные галстуки. Сегодня их принимают в пионеры. Позади еще одна ступенька школьной жизни.

Сосредоточены старшеклассники, выглядят необычно строго, подтянуто. День, который они так ждали, пришел. Позади заседание школьного комсомольского комитета, бюро горкома комсомола. На соборе им будут вручать комсомольские билеты, красные книжечки с силуэтом вождя на обложке.

И еще одно событие: открытие Ленинского зала. В застекленных

шкафах — макеты, альбомы, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина. Центральное место занимает электрифицированная карта Советского Союза, изготовленная участниками физического кружка. Разноцветные лампочки — красные, синие, зеленые, желтые — в местах электростанций, построенных по плану ГОЭЛРО и возводимых в наше время.

Макет шалаша в Разливе сделан с небольшим секретом. Нажимаешь кнопку и создается впечатление, что костер, над которым висит чайник, горит.

Очень красиво оформлена экспозиция «Ленин в изобразительном искусстве».

На галерее «Лучшие ленинцы» — фотографии школьных отличников, пионеров и комсомольцев.

В глубине зала выстраивается сводный хор. Звучит литературно-музыкальный монтаж о Ленине.

Ленин всегда живой.  
Ленин всегда с тобой:  
В горе, надежде и радости...

Стройно, задорно звучат голоса ребят. Ученицы 6-го класса рас-

сказали о первых годах семилетки, а мальчики — о том, что им ближе: о первых шагах человека в космосе. Бурными аплодисментами наградили их благодарные зрители за песню о рабочем человеке.

Так прошел этот сбор, посвященный памяти великого вождя революции, лучшего друга детей.

## ВРУЧИЛИ ПОДАРКИ

Перед бюстом В. И. Ленина чьи-то заботливые руки положили большой букет подснежников. Широкая алая лента закрывает вход в Ленинский зал. Вдоль школьного коридора выстроились представители классов школы № 3 на открытие Ленинского зала.

Директор школы Анна Васильевна Чмутина поздравляет ребят с праздником. Звучит Гимн Советского Союза. Второклассница Надя Архипова перерезает ленту. Под звуки марша отряды проходят по залу, в котором размещены материалы о жизни и деятельности Владимира Ильича, собранные школьниками.

Потом речи, поздравления, подарки. В гости в школу пришли шефы. Нэлли Михайловна Макаренко от имени рабочих консервного завода преподнесла подшефным несколько книг о В. И. Ленине. Майоликовый завод, от имени рабочих которого поздравляла ребят секретарь партийной организации Марина Павловна Иванова, передал в школу набор цветочных ваз.

Подарили для Ленинского зала книги и сами ребята.

В. САЛОВ.

## Поздравления новобрачным

Александре ГАРУСОВОЙ и Юрию ФРОЛОВУ!

Коллектив Сланцевского лесхоза поздравляет вас с вступлением в брак, желает успехов в работе, здоровья и большого семейного счастья!

Ивану РУБИНУ и Ангелине САРАП!

Комсомольцы 124-го автохозяйства поздравляют вас с бракосочетанием, желают большого счастья в совместной жизни!

Александре ГАРУСОВОЙ и Юрию ФРОЛОВУ!

Коллектив Сланцевского лесничества поздравляет вас с бракосочетанием, желает счастья в совместной жизни, хорошего здоровья и успехов в труде!

Юрию ФРОЛОВУ и Александре ГАРУСОВОЙ!

Коллектив цеха ГГС (смена Никифорова) поздравляет вас с бракосочетанием и желает счастья в совместной жизни!

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

### БЫСТРО, НАДЕЖНО, КУЛЬТУРНО!

Трансагентство 124-го автохозяйства города Сланцы оказывает населению города следующие транспортно-экспедиционные услуги:

1. Перевозит домашние вещи, мебель, холодильники, музикальные инструменты с квартиры на квартиру.
2. Доставляет мебель и другие громоздкие вещи из магазинов на квартиру.
3. Доставку домашних вещей, прибывших на железнодорожную станцию малой скоростью и в контейнерах, а также доставку их на железнодорожную станцию.
4. Производит доставку дров, угля и стройматериалов из торговых складов на дом.

5. Производит продажу месячных автобусных билетов, организует экскурсии, культпоходы, а также организует выезды в город Ленинград, в театры, цирк, на стадион и в концертные залы.

Обращаться по адресу: Большие Лучки, колхозный рынок, телефон 35-01.

Трансагентство работает с 10 до 19 часов с перерывом на обед с 14 до 16 часов. Выходной день — понедельник.

Пользуйтесь услугами Трансагентства!

## ОТКРЫВАЕТСЯ ДВИЖЕНИЕ ПАССАЖИРСКИХ ТЕПЛОХОДОВ НА РЕКЕ ПЛЮССЕ:

На линии Сланцы — Чернево с 24 апреля 1965 года. Отправление от РТС в пятницу в 8, в субботу — в 17 часов, из Чернева — в пятницу и воскресенье в 15 часов.

На линии Сланцы — Ивангород с 28 апреля ежедневно. Отправление из Сланцев в 6.30 и 14 часов, из Ивангорода — в 9 и 16 час. 30 мин.

Теплоходы с отоплением. Принимаются заявки на прогулки и экскурсии. Обращаться по телефону 22-38.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 25 апреля с. г. на рынке в Больших Лучках открывается весенняя ярмарка по продаже продуктов сельского хозяйства.

К услугам приезжих — гостиница, камера хранения. Принимаются заявки на автотранспорт для доставки продуктов на рынок.

Приглашаем принять участие в продаже излишков сельскохозяйственных продуктов.

Рынок работает ежедневно с 8 до 18 часов.

рождения Х. К. Андерсона). 19.05 — Международная товарищеская встреча по футболу: Чехословакия — Порттуалия. Трансляция II тайма из Праги. 19.50 — «По дорогам века» (к 100-летнему юбилею Таллинского машзавода). 20.50 — Документальный фильм «Кунгурская ледяная пещера». 21.00 — «Актуальная камера». 21.25 — Теленовости (Центр. телев.). 21.45 — Телевизионный художественный фильм «Теперь пусть уходит». 23.25—23.40 — «Внимание! Спорт!».

Редактор И. А. АВДЕЕВ

СМОТРИТЕ  
новый художественный фильм



Производство киностудии «Грузия-фильм».

Кингисеппское отделение кинопроката.

С 25 апреля с. г. на колхозном рынке (ул. Дзержинского) открывается ВЕСЕННЯЯ ЯРМАРКА по распродаже промышленных товаров.

Ярмарка проводится промтоварной базой торга.

Покупателям будут предложены ткани, обувь, белье, головные уборы и другие товары.

ПОСЕТИТЕ ЯРМАРКУ!

ГОРТОРГ.